

Каждый год альманах «Новый Енисейский литератор» проводит День памяти ушедших поэтов и писателей. Мне хочется вспомнить их, тех замечательных людей, которых мы встречали в нашем «Новом Енисейском литераторе».



Я часто вспоминаю прекрасного литератора, вызывающего восхищение своими лекциями по литературе, — Раису Терентьевну Сакову. Хакасска по национальности, а как прекрасно она знала русскую литературу! А как рассказывала нам о писателях и поэтах! Слушать её было праздником для нас! Она приглашала нас, нескольких авторов альманаха, в железнодорожный техникум, где преподавала, и мы читали свои стихи её студентам. Были и Галина Рукосуева, и Людмила Мыльникова, и Линда Шамкова, и Любовь Литвинова, и я, Нина Кириллова. И студенты с интересом слушали нас, задавали вопросы. Кажется, это было совсем недавно, но вот уже нет среди нас Раисы Терентьевны. Смерть рано забрала её, и мы очень и очень скорбим...

Как тяжело переживаем и уход Александра Васильевича Матвейчева. Всегда в белом костюме, элегантный, с улыбкой, всегда при своей любимой жене Нине Павловне, которой он посвятил не один десяток стихов. А какая яркая биография была у этого человека! Окончил суворовское и пехотное училища, два института. С должности инженера дошёл до директора предприятия. Работал на Кубе, на никелевом комбинате. Знал и был переводчиком с испанского и английского языков. Стихи писал с пятнадцати лет. Издал около трёх десятков книг. Член Союза российских писателей, президент Английского клуба при Красноярской краевой научной библиотеке. Как жаль, что и его уже нет...



Всем нам, авторам альманаха, конечно же, запомнился яркий поэт из Назарово Сергей Ставер. Черноволосый, немного угрюмый, он писал и читал замечательные стихи. Я с интересом и даже восторгом прочла его книгу «Ивашка Хмель». А концовку этой поэмы повторяю часто про себя:

Беречь нам надо дом родимый  
И наши рощи и поля  
И строить мир, для всех единый,  
Красивый, добрый, неделимый,  
С прекрасным именем — Земля!



С удовольствием вспоминаю талантливого искусствоведа и литературоведа Любовь Семёновну Шейко. Я подарила ей свою книжку «Улыбка» — стихи по фантикам-обёрткам от конфет. Она с восторгом говорила о ней на наших встречах и сама приносила мне свои фантики, и я писала новые стихи.

Нельзя не вспомнить и талантливую поэтессу Валентину Марьясову. Вначале она подарила мне свои стихи о космосе. Так здорово, замечательно написаны. А потом я купила её книгу-биографию в стихах «Шаги». Слог великолепный! Но то, о чём писала Валентина Ильинична, вызывало возмущение в моей душе. Она отказывала в любви замечательному человеку, влюблённому в неё, и вышла замуж за хама, который издевался над ней. Человек Валя была добрый, сердечный. Мать четырёх дочек. При жизни она успела выпустить пять томов своего собрания сочинений.



И ещё один человек потряс меня своей внезапной смертью от ковида — Вячеслав Насонов. Я звала его Вячи — сын Брежнева. У него были очень густые брови. А ещё шутя называла его Трындычихой — за то, что он очень быстро, словно куда-то торопился, читал свои стихи. Эта быстрота его чтения мешала восприятию. Человек он был добрый, озорной, очень любил свою жену, рассказывал нам о ней. Писал он и рассказы, хорошо рисовал, отлично пел.

Вот одно из его стихотворений:

Живут они рядом, но вот в чём беда:  
Она изменяет, а он — никогда.  
Судьбу не исправить, обидно до слёз,  
Она — моя память, а он — мой склероз.

Нам всем его тоже очень не хватает...

Как их много было и, слава Богу, ещё есть, талантливых и ярких авторов, в альманахе «Новый Енисейский литератор»!